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P r e d g o v o r 

Za izradu uobičajenog vodiča vrta, koji bi služio kao prikaz rasporeda 
kultura sa svim važnijim biljkama u njemu, nije još vrijeme. Trebat će još 
dosta vremena da se u vrtu okupe i uzgoje sve važnije velebitske biljke. 
Zato smo smatrali mnogo korisnijim da najprije izradimo i objavimo mono-
grafski prikaz cjelokupnog stanja na terenu vrta i oko njega, kako bi se 
svatko upoznao s onim Što već sada postoji u vrtu, kao i s mogućnostima 
za njegovu daljnju izgradnju. Takva obrada treba poslužiti i kao opravdanje 
za samo osnivanje vrta u ovom dijelu Velebita. Zato se ona i bazira na poda-
cima brojnih znanstvenih istraživanja na ovome terenu. Tako su u prvom 
redu u ovom prikazu upotrijebljeni vrlo vrijedni rezultati fitocenoloških i 
pedoloških istraživanja u području Zavižana, kojima su se za Institut za 
šumarska istraživanja bavili njegovi članovi inž. S. Bertović i mr J. Marti-
novie. Za dozvolu da se poslužim tim podacima zahvalan sam direktoru 
spomenutog instituta inž. O. Žunku. Upotrijebljeni klimatološki podaci potje-
ču iz prikaza »Klimatskih karakteristika Velebita« B. Kirigina, objavljenog 
u »Velebitskom vodiču« dra Ž. Poljaka (Zagreb, 1969). Osim toga, u obzir 
su uzeti makar i parcijalni podaci kratkotrajnih mjerenja klime u pojedinim 
oblicima vegetacije, koji su prikazani u elaboratu Instituta za šumarska istra-
živanja (Mikroklimatska istraživanja u šumskim fitocenozama Zavižan, 
20—26. VII 1965). 

Da su mi uz vlastita floristička i vegetacijska istraživanja Velebita veoma 
pomogli mnogo prije objavljeni botanički radovi Lj. Rossija, A. Degena i I. 
Horvata, nije potrebno posebno isticati, jer su ti radovi neophodni za svaki 
daljnji botanički rad na Velebitu. 

Izravno u ovome radu mnogo mi je pomogla suradnja inž. B. Klapke, 
koja je obradila i stalno obrađuje opsežan velebitski herbarski materijal. 
Za tu suradnju mnogo sam joj zahvalan. 

Napokon, potrebno je istaći i materijalnu i moralnu pomoć šumskog 
gospodarstva u Senju, koje je sa Zavodom za zaštitu prirode u Zagrebu i 
osnivač vrta. Potrebno je napose zahvaliti na svesrdnoj suradnji upravitelju 
Šumarije u Krasnu, inž. S. Tomljanoviću, koji je pokazao veliko razumijeva-
nje za rad u vrtu. 


